



LA ÚLTIMA SEÑORA

D.^a Eleuteria Gutiérrez Depret

VIUDA DE DON FRANCISCO PÉREZ GUILLÉN

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER, A LOS 75 AÑOS DE EDAD.

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Felisa, doña Cristina, viuda de Ferrán, doña Josefa y doña Sofía; hija política doña Asunción Terol; nietos, nieto político, biznieto, sobrinos, primos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan una oración por su alma y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar, el primero a las diez de la mañana y el segundo a las tres y media de la tarde del día de hoy, en la iglesia rectoral de San Pedro, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 28 de Octubre de 1920.

Casa mortuoria: Plano de San Francisco, 3, 2.º.

(2)

No se invita particularmente.

MAS VALE IR SOLO.....

Nuestro colega «Levante Agrario» acoge el artículo de su «co-religionario» «El Universo» para deducir que el exministro murciano, de esta hecha, se queda sólo.

No sabemos si acertará el colega. En estos tiempos en que los ultraradicales hacen honor a su credo postrándose a las plantas de Dato y le ofrecen su cooperación, todo se puede ver.

Así se da el caso de un gobierno fabricándose una mayoría a su gusto, con la legión extranjera y con los TARIFEÑOS, según califica «El Sol» a todos los que se ofrecen a Dato para la aprobación de las tarifas ferroviarias.

Por cierto que en la clase de «desahogados» habrá que colocar a aquellos que estando al frente de sociedades, cuya única finalidad debiera ser favorecer la exportación de los productos locales, se prestan por su ambición política, a votar esa enfermedad contra la entidad que representan.

Y conste que fiamos poco de la seriedad del Gobierno; pero mucho menos de la de los aspirantes perpétuos al acta de diputado sin reparar en situaciones ni en medios.

Un colega local desliza muy habilmente la especie, al decir que ha salido el señor Velasco para la Corte.

Y lo más gracioso del caso es que insinúa también la idea de que va a caza de la vara para un agrario.

¿Un agrario radical y ultra republicano, aceptando un nombramiento de Real Orden y de un Gobierno conservador?...

¿A qué negar que dentro de la natural injuria, que para los conservadores murcianos supondrían el acto del Gobierno, lo más deseable ese hecho?

Ante los huertanos que ya andan, como Dios quiere, al ver que los intereses de los federados se han convertido en substancia política cómo se demostraría, que así es como se beneficiaban los intereses de la huerta y se hacía honor a todos los radicalismos, que se han propalado desde las columnas de «Levante Agrario»?

Haciendo alcaldes, que sean una prolongación de los jefes de estación, y unos diputados que voten la elevación de las tarifas ferroviarias ¿es como se defienden los intereses de la huerta?

Tan original nos ha parecido el propósito, que acoge ese colega, que no hemos podido sustraernos al comentario debido.

¿Qué dirá a esto «Levante Agrario»?

La insinuación de «La Verdad» no puede ser más clara; mas por sí pasó inadvertida para el colega agrario nosotros la recogemos, concretando la pregunta: ¿Aceptaría un concejal agrario un nombramiento de R. O.?

¿Aceptaría el señor Velasco o apoyaría con los huertanos la candidatura oficial, siendo así que

esa mayoría ha de aprobar la elevación de las tarifas ferroviarias?

No queremos adelantar juicios; pronto sabremos todos a que atehernos y será la ocasión de hacerlos.

Entre tanto no se esfuerce «Levante Agrario» en buscar textos entre periódicos, ahora que tiene tan olvidado «El Sol»: El señor Cierva y los ciervistas todos, cuando se trata del cumplimiento del deber recuerdan el proverbio de «más vale ir solo que mal acompañado!...

Teatro Romea

El Tenorio

El domingo en la noche se pondrá en escena la obra del inmortal Zorrilla titulada

DON JUAN TENORIO

por los exploradores murcianos. Tomarán parte bellísimas señoritas que ya han demostrado en otras ocasiones sus excepcionales condiciones artísticas.

Próximamente se dará a conocer el programa con los intérpretes de la obra y precios de las localidades.

Hemos asistido al ensayo que los jóvenes Exploradores llevan a cabo en nuestro primer Teatro.

No es de las zarzuelitas que anualmente vienen poniendo estos simpáticos chicos, con tan ruidoso éxito.

Se trata de aprovechar estos días tristes que se avecinan, poniendo en escena la celebrísima

obra de Zorrilla titulada «Don Juan Tenorio».

La verdad, sentimos escalofríos al enterarnos; porque la obra a pesar de lo tarareada, valga la frase, es de pronóstico, y precisamente en donde más puede notarse la falta de condiciones porque tras de estar escrita en verso son conocidísimos los episodios y hasta se sabe uno de memoria varios trozos.

Pero claro, eso precisamente hace también que pongan más cuidado y a decir verdad me llevó un gran chasco. Hay que ver el empuje de esta juvenud briosa. «El Tenorio» lo tienen ya para presentarlo a escena.

No nos extraña después de conocer quien es Doña Inés y quien es Don Juan. Se trata nada menos que de una artista como Juana Azorin y de un artístazo como Prudencio Parra. Cualquiera les moja la oreja. Ya los conoce el público de Murcia por los brillantes éxitos obtenidos tanto en veladas públicas como en funcioncitas benéficas.

Las niñas que contribuyen al desempeño del drama secundan admirablemente su cometido. Encarnita Ubeda, Pilar de los Reyes, Remedios Aguilera... Tres artistas que lo hacen pero que muy bien. Ya verán ustedes a la niña Aguilera hacer la Brigida ¡Qué Brigida! cualquiera se escapa de sus garras. Es un encanto de chica interpretando este papel.

En fin que se pasará un buen rato y auguramos un éxito de taquilla. Los carteles anunciadores indican que se romperá el fuego el domingo próximo.

A proveerse de la correspondiente localidad y... al Romea esa noche.

El Consejo de Entidades Económicas publica un cuestionario

El Consejo Superior de Entidades Económicas ha formulado el siguiente índice de cuestiones que los parlamentarios que lleven la representación de Zaragoza deberán plantear y defender:

Primera. Que los partidos a que pertenezcan los candidatos se comprometan en lo sucesivo a no intervenir en la formación y constitución de los Ayuntamientos zaragozanos dejando este cuidado a las entidades económicas

Segunda. Que los candidatos a la Diputación a Cortes por esta ciudad sostengan y defiendan activamente una política de subsistencias.

Tercera. Que exijan que se legisle ampliamente en materia social, para que puedan tener solución jurídica todos los conflictos.

Cuarta. Que en materia de transportes se opongan al aumento de las tarifas de ferrocarriles y que sostengan una campaña que haga posible la incautación de las líneas por el Estado y su nacionalización.

Quinta. Que pidan la terminación del Camfranc, gestionando la vía francesa hasta Zaragoza y la estación internacional en esta ciudad, y

Sexta. Que reclamen la pronta ejecución del proyecto de pantano

del Ebro como obra indispensable para el fomento de la economía regional.

Este cuestionario se ha enviado al referéndum de todos los organismos que integran el Consejo Superior, y luego se cursará a los partidos políticos para que designen candidatos.

(De «La Epoca».)

INTOLERABLE

Es el adjetivo que mejor expresa la sublevarción del espíritu contra los abusos que con el comercio y con la industria murciana vienen cometiendo.

No pasa día que el correo venga con tres ó cuatro horas de retraso, obligando a que el repartidor tenga que hacerse por la tarde, sin dar tiempo a poder contestar las cartas que se reciben en día, ni de ventilar los asuntos que demande la correspondencia.

Nos hemos quejado en todos los tonos. Hemos pedido a las autoridades medidas que eviten semejante abuso; pero siempre nos encontramos con el mismo escollo.

Se trata de las poderosísimas compañías de ferrocarriles y las que duden que ellas son las que hacen y deshacen a su antojo importarle al Gobierno ni los quebrantos del público, tendrán mejor demostración en este intolerable abuso que viene cometiendo con Murcia y Cartagena.

Si esa es una medida, como ya han dicho algunos periódicos, que se ha tomado contra estas publicaciones por el afecto y el cariño

que profesan al señor Cierva, el abuso se hace todavia más repugnante, porque se hace victima de esa desaprensión al comercio y a la industria que sobre llenar sus deberes para con el Estado son los que sostienen a esas mismas compañías con el tráfico.

La huelga de naranjeros

No se ha resuelto el conflicto La huelga planteada por los operarios de los almacenes de naranja de don José Velasco, de Puente Tocinos, continua hasta ahora sin resolver.

Como ya comunicamos a nuestros lectores los obreros tenían solicitada de sus patronos unas mejoras en los jornales que no han visto satisfechas. Ayer mañana en la Comisaria de Policía y con asistencia del Comisario señor Vargas, el patrono señor Velasco y una representación de obreros, se celebró una reunión para buscar una satisfactoria solución al conflicto.

En dicha reunión los obreros se mostraron sumamente condescendientes, pues del 50 por 100, que pedían de aumento, en vista de las razones expuestas por el patrono, accedieron a que se les conceda un real diario en los jornales de cada individuo.

El patrono naranjero señor Velasco, manifestó que de momento no podía aceptar la vuelta al trabajo de sus obreros, no obstante la peque subida en los jornales que le pedían, porque había contratado a más de 30 hombres para sustituir al personal en huelga.

Ofreció realizar toda clase de gestiones para buscar una formula que le permita reanudar la interrumpida labor con el elemento obrero hoy en huelga forzosa.

BILLETES FALSOS

Sobre Cartagena ha caído una lluvia de billetes falsos, de 50 y 100 pesetas.

Es conveniente saber que son falsos todos los de 100 pesetas de las series S. F. y S. B. que excedan del núm. 9.000.000.

Y los de 50, serie S. B. que excedan de igual número, pues este no se sobrepasó en la edición oficial. (De «El Porvenir» de Cartagena).

Por los teatros

Ortiz

La notable troupe Vedrines que actua en este lindo coliseo, continua siendo aplaudida todas las noches.

Son cuatro números de variedades que donde se presentan han de agrandar grandemente.

La Niña de las Saetas, es una cantadora de aires regionales que posee un precioso y armónico torrente de voz, que la artista sabe administrar de modo admirable.

Las clásicas Saetas de Semana Santa de Sevilla, tienen en la Niña de las Saetas una estupenda intérprete.

La bailarina La Varguita trabaja muy discretamente. Pone en sus baillables toda la gracia andaluza que Dios le ha concedido prodigamente, y sabe dar a los giros armoniosos de su cuerpo todo el ritmo y la sutileza que los finos bailes que ejecuta requieren.

También La Sultanita es una sevillana que encarna admirablemente el arte a que se dedica.

Reune condiciones extraordinarias; voz delicada, belleza exquisita y gracia seductora.

En los pocos dias que la troupe Vedrines lleva actuando en el Ortiz, La Sultanita se ha conquistado

las simpatías del público murciano.

El repertorio que esta artista atesora es muy variado y selecto.

El número que interpreta magistralmente y el que más nos gusta es la Serenata Galante, del que es creadora.

Y por último la reina del canto flamenco Niña de los Peines.

De esta afamada artista poco hemos de decir, porque todo está dicho.

Los sentimientos todos del alma de Andalucía viven en los cantos hermosísimos de La Niña de los Peines.

No queremos terminar estas líneas sin tributarle el aplauso que merece el notable profesor de guitarra que acompaña a la «Niña de los Peines» don José Marequí.

Con maestría extraordinaria y gusto exquisito sabe arrancar al españolísimo instrumento las notas más sentidas y vibrantes.

La troupe Vedrines es todas las noches ovacionada, prueba clarísima de lo mucho que gusta.

Esta noche celebran su despedida las cuatro artistas y esperamos que se vea el Ortiz lleno por completo en ambas secciones.

Las funciones de esta noche son a beneficio de la simpática artista La Sultanita.

Foot-Ball

Por causas ajenas a la Sociedad murciana, de los dos partidos que habrían de realizarse el domingo y lunes próximos, no podrá celebrarse más que uno de ellos; el del lunes por tener que jugar en Madrid el día 31 un partido de campeonato el Racing y el Madrid F. C.

Como quiera que la Agrupación Deportiva que viene a Murcia está compuesta por algunos jugadores de los antedichos equipos y tienen que jugar en la ciudad condal no podrán venir a jugar a Murcia hasta el lunes próximo.

Los jugadores madrileños saldrán para esta en el correo del domingo por la tarde para llegar a Murcia el lunes por la mañana.

Lamentamos mucho esta suspensión aunque no afecta en nada a los buenos deseos de la Sociedad del Levante F. C.

Un homenaje

Suscripción para regalar una de sus insignias de su nuevo ministerio a don Francisco Frutos.

Suma anterior. 5.056'65 Fuente-Alamo

Don Francisco Guerrero Garcia 5 ptas, don José Castillo Monteagudo 5, don José Maria de Lara Martinez 5, don Mariano Castaño Mendaza 5, don Francisco Brune Martinez 5, don José Bruno Banegas 1, don Pedro Bruno Banegas 1, don Antonio Carrascosa Moreno don Damian Meroño Perez 1, don Miguel Ros Conesa 1, don Pedro Banegas Navarro 1, don Francisco Peñalver Muñoz 1, don Francisco Guerrero Lopez 1, don Ginés Garcia Gimenez 1, don Agustín Conesa Garcia 1, don José Fuentes Ruiz 1, don Angel Marin Cano 1, don Mariano Peñalver Garcia 1, don Salvador Carrascosa Moreno 1, don Fernando Imbernón Legaz 1, don Pedro Banegas Huertas 1, don Antonio Banegas Navarro 1, don Juan Martínez Riquelme 1, don Antonio Ruiz Soler 1, don Antonio Garcia Lorente 1, don Inocencio Lopez Conesa 5, don Antonio Garcia Gimenez 1, don Joaquin Gimenez Rosique 1, don Juan Her-

andez Baño 1, don Ginés Garcia Ros 1, don Juan Perez Aviles 1, don Francisco Bruno Hernandez 1, don Antonio Bruno Hernandez 1, don Pedro Bruno Hernandez 1, don José Bruno Hernandez 1, don Antonio Guerrero Lopez 4.

Suman. 64'00

Total. 5 120'65 Continua abierta la suscripción en esta Redacción.

Dice el Presidente del Consejo

Madrid.—Tarde Por telégrafo Informando al Rey

Dato ha comunicado al rey los acuerdos del Consejo de anoche y por consiguiente que no se celebrará mañana Consejo en Palacio.

La huelga de Riotinto

El presidente dijo que los obreros de Riotinto se niegan a venir a Madrid.

Esto le ha sorprendido y ha telegrafado al gobernador de Huelva por el quiersn seguir las conversaciones en Riotinto, en cuyo caso pueden hacerlo sin presencia de la representación del Gobierno.

Concesión de una Gran Cruz

Tambien afirmó Dato que el Gobierno le ha concedido la Gran Cruz Naval al contraalmirante de la Armada don Salvador Moreno Guerra.

La candidatura monárquica por Madrid

Madrid.—Tarde Por telégrafo El subsecretario de Gobernación señor Wais ha manifestado que todavía no está ultimada la candidatura monárquica por Madrid.

Se confía que en ella figure un maurista.

Los banqueros yankees ofrecen 25 millones de dolares

Madrid.—Tarde Por telégrafo Un grupo de banqueros yankees ha ofrecido al Gobierno español 25 millones de dolares amortizables por 25 años.

El ministro de Hacienda señor Dominguez Pascual considerando que en caso de estimar la proposición incurriría en la baja de los dolares pero aumentaría la deuda exterior, la ha rechazado.

Presentación de credenciales por el ministro de Persia

Madrid.—Tarde Por telégrafo Mañana con el ceremonial de rúbrica presentará sus cartas credenciales al rey el nuevo ministro plenipotenciario de Persia en Madrid.

Eza a Mostoles y a Segovia

Madrid.—Tarde Por telégrafo Mañana irá el rey y el ministro de la Guerra a Mostoles a visitar el campamento de Sanidad Militar.

El sábado irá Eza a Segovia a visitar la Academia de Artillería.

Declaraciones del marqués de Cortina

Madrid.—Tarde Por telégrafo Hay que nacionalizar los ferrocarriles

El marqués de Cortina, que representó a España en la conferencia de Bruselas, ha declarado que los resultados prácticos de las Conferencias han sido negativos.

Alemania, que se halla totalmente arruinada, no pagará las indemnizaciones, un déficit anual de 65 millones.

Los Estados Unidos y el Japón.

Esta última nación, está propicia a aliviar la situación del mundo; pero aquella otra nación se niega, considerando que Europa es insolvente.

España necesita readquirir las grandes explotaciones que están en poder de extranjeros; nacionalizar los ferrocarriles, rescatar las minas de Riotinto, Peñarroya, y otras fuentes de riqueza.

Asi podremos salvarnos. DE GUERRA

Destinos y Cruces

Madrid.—Tarde Por telégrafo Han sido firmados varios destinos que afectan a diversas armas. Se han concedido varias Cruces en Guerra y entre ellas la Gran Cruz Militar Blanca al Obispo de Tuy.

Una disposición de Portago

Madrid.—Tarde Por telégrafo El ministro de Instrucción Pública señor Portago ha dictado una disposición unificando la Contabilidad del Ministerio de Instrucción Pública.

Un maestro de esgrima mata a su esposa infiel

Madrid.—Tarde Por telégrafo El maestro de esgrima Ferrero, por vengar su honor ultrajado, mató a su esposa que era amante del maestro tambien de esgrima Barón Atto San Malatto, atravesándola con un florete.

El hecho ha producido gran sensación.

Más detalles

Se conocen detalles del crimen de hoy. El suceso ocurrió en la calle de Visitación donde el profesor de esgrima José Ferrero tenía establecida una sala de armas hace doce años.

Se habia casado con Margarita Hirel nacida en Bayena (Francia) y era bellissima.

El matrimonio tenía dos hijos de seis y diez años. Desde hace algunos meses Ferrero sospechó la infidelidad de su esposa recayendo sus sospechas en su compañero compatriota Barón San Malatto que frecuentaba la casa hace dos años.

Ayer un incidente inesperado le llevó a que se confirmarán sus sospechas.

Según declaró pensó matar a San Malatto pero esta mañana no pudo contenerse y reprimió a su esposa.

Esta le confirmó sus relaciones con San Malatto. Ferrero cogió entonces un largo punzón y acometió a su esposa asestandola cuatro golpes, dos en el pecho y otros dos en la espalda.

Margarita cayó muerta en el acto.

A los gritos acudió la sirvienta que avisó a la portera. Poco después acudió la policia de teniendo a Ferrero que con gran tranquilidad confesó su crimen, lamentando no haber podido matar al amante de su esposa.

Antes de abandonar la casa, Ferrero recogió el retrato de San Malatto de una habitación rasgándolo.

El juzgado llamó a declarar a San Malatto. Este negó la inculpaciones de Ferrero pero la sirvienta las confirmó añadiendo que ella sirvió de intermediaria.

Los mauristas no quieren ir con los datistas

Madrid.—Noche Por telégrafo Wais conferenció esta tarde con Goicoechea acerca de la candidatura de coalición por Madrid

Goicoechea indicole que hasta mañana no podia contestar. Se asegura que los mauristas se resisten a entrar en la candidatura

TEATRO ORTIZ

HOY 28 DE OCTUBRE DE 1920 A LAS HORAS Y PRECIOS DE COSTUMBRE

Beneficio y despedida de la bella y elegante artista **LA SULTANITA**

Despedida de la verdadera diva del canto flamenco **La niña de los Peines**

Despedida de la notable bailarina única en su género **LA VARGUITA**

Despedida de la notable cantante de aires regionales **La niña de las Saetas**

“EL AGUILA”

CASA FUNDADA EN 1876

Platería 61 y 63.—Teléfono 35

Tejidos del país y extranjeros. Lanería. Sedería. Artículos de carruajes. Especialidad en géneros blancos y negros.

ra monárquica del brazo de los datistas.

Se habla de la posibilidad de que se confeccione una candidatura en que entran dos mauristas, dos ciervistas y dos liberales.

Dimite el Rector de Salamanca y luego retira la dimisión

De la noche Por telégrafo A consecuencia de las algaradas escolares con motivo de la campaña de los periódicos contra el Colegio Médico dimitió el Rector de la Universidad de Salamanca.

Al enterarse los estudiantes le acompañaren en manifestación hasta su casa aclamándole.

Le obligaron a salir al balcón y atendiendo a las peticiones de los estudiantes el Rector retiró la dimisión.

Los socialistas interviene en las elecciones

Madrid.—Noche Por telégrafo En las reuniones de las Directivas de las Sociedades obreras de toda España se acordó intervenir en las elecciones.

Presidió la reunión Pablo Iglesias.

Los socialistas presentaron candidatura cerrada por todos los puntos donde se cuenta con fuerza para ello.

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telégrafo Cotización del día 27

Interior 4 por 100.	70'65
Fin de mes.	70'85
Amortizable 5 por 100.	95'20
Id. 4 por 100.	00'00
Banco de España.	540'00
Tabacos.	300'00
Francos.	45'60
Libras.	24'96
Marcos.	10'20
Dollars.	7'18

DONA ELEUTERIA GUTIERREZ

A la avanzada edad de 75 años ha dejado de existir ayer en esta capital la respetable virtuosa dama Ilma. Sra. doña Eleuteria Gutierrez Depret, viuda del que fué querido amigo nuestro y Director de la Normal de Maestros de esta ciudad, don Francisco Perez Guillén.

La finada con ejemplar resignación cristiana ha sufrido el proceso de su dolencia sin que los solícitos cuidados de la familia y los auxilios de la ciencia hayan podido evitar los fatales efectos de la enfermedad que ha terminado con la existencia de tan noble y caritativa dama.

Era doña Eleuteria Gutierrez un singular modelo de sencillez y bondad.

Su corazón virtuosísimo se complació siempre en repartir el bien y lo hizo en todo momento con la noble grandeza que lo realizan las almas privilegiadas.

La venerable dama era muy querida y respetada de cuantos se honraron con su amistad y con su trato.

Por su caracter sencillo y su amabilidad exquisita gozó la fina-

da de francas simpatías y hondos afectos.

A sus desconsoladas hijas doña Felisa, doña Cristina, viuda de Ferrán, doña Josefa y doña Sofía, hija política doña Asunción Terol; nietos, biznieto, nieto político nuestro distinguido amigo don José Loustau, rector de la Universidad, sobrinos, primos y demás familia, les enviamos la expresión sincera de nuestro profundo sentimiento por tan sensible pérdida deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar tan terrible desgracia.

Dios haya acogido en su santo seno el alma de tan cristiana señora.

NOTICIAS

Viajeros

Se encuentra en esta la señora de nuestro estimado amigo el senador vitalicio don Joaquín Codorniu y su señor padre nuestro tambien amigo don Enrique Gonzalez Villazón.

Un día de estos es esperado tambien el señor Codorniu. Reciban nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

Profesora en partos titulada.

Se ofrece para toda clase de asistencias. Horas de consulta de dos a cinco de la tarde. Honorarios módicos. Plaza de San Julian, 11, (antes Plaza Nueva.)

Se venden unos cien mil almendros de varios precios y tamaños, algunas oliveras y algunos algarrubos, en la naveta del Puerta de la Cadena, partido de Baños y Mendigo.—JUAN ALEGRIA.

JABON ZOTAL

Antiséptico y de tocador. Purifica y hermosa el cutis

Papel viejo

Se compra en la Fábrica de Borrás del Paseo de Garay al precio de 20 céntimos el kilo. Precios especiales para archivos. Teléfono núm. 267.

PERDIDA.—De un perro pequeño, negro, con las patas de color canela claro y dos lunares encima de los ojos del mismo color, sin rabo, y atiende por Ali. Quien lo presente en la calle de San Judas número 3, se le gratificará o agradecerá.

Boletin Religioso

Octubre 1920 JUEVES XXVIII Santos Simón y Judas Tadeo ap., Santa Cirila vrg. y San Honorato ob.

VELA Y ALUMBRADO Día 28.—En Capuchinas. Las Misas y Estación por doña Rosa Miró Ibañez de Torres.

Crónica financiera de Madrid

Los mercados del dinero acusa una fuerte depresión derivada de la crisis financiera cubana, que se siente en España de modo especial por la gran suma de intereses y negocios radicados en Cuba, en los que está metido el capital español. Aparte de esto, la situación interior no es satisfactoria, pues las

demandas y reivindicaciones obreras, basadas en la agudización de la carestía de la vida, son cada día mayores, y ello imposibilita el desarrollo de las industrias y determina la minoración de beneficios para el capital, produciéndose el natural descontento entre los poseedores de valores industriales.

A estos factores determinantes del retraimiento existente en el capital se une las restricciones que originan los nuevos Aranceles de Bolsa, los que impiden las jugadas a plazo en la gran mayoría de los casos.

Así, no es de extrañar que el mercado acuse descenso general, que abarca en absoluto á todos los corros y á todos los valores, á pesar de que á última hora, y como derivación lógica del descenso sufrido, se determina una pequeña reacción que quizá no pueda sostenerse mucho tiempo.

En los valores públicos bajan todos en general, con la única excepción de los Amortizables 5 por 100, Cédulas hipotecarias, Canal de Isabel II y Obligaciones municipales de 1868, á causa de que los primeros llevan corrido casi todo el cupon, que cortan á mediados del próximo Noviembre, y las últimas serán reembolsadas ó convertidas en el próximo empréstito municipal, lo que las ha hecho ganar más de 15 enteros en poco tiempo.

Del grupo bancario, solamente el de España gana cuatro duros, retrocediendo todos los demás, siendo el peor tratado el Español de Crédito, que pierde nueve puntos en la semana.

Las azucareras se resien en fuertemente de la baja mundial del azúcar, de la crisis cubana producida por este hecho y de la tasa impuesta en España a dicho producto, habiendo retrocedido a saltos durante toda la semana, hasta quedar el martes a 140 las preferentes y a 68 las ordinarias; pero después, a causa de estos tipos tan bajos que habían tocado, reaccionan y cierran a 151 y 74 respectivamente. Creemos que no existe base justificada para tal huida, pues la situación de la Sociedad general Azucarera es satisfactoria en extremo, y la zafra del año en curso permitirá exportar una considerable cantidad de azúcar, que aun cuando se venda a precios más bajos de lo que se esperaba aun dejará beneficios apreciables para el resultado del ejercicio, y las últimas noticias que se reciben de Cuba afirman la mejoría de la crisis por el apoyo prestado por los Estados Unidos.

La crisis metalúrgica, derivada de las huelgas existentes en esta industria, impide que el corro de estos valores se desenvuelva libremente, siendo muy escasas las

operaciones que en el mismo se efectúan y que se circunscriben única y exclusivamente a las Felgueras, que pierden cuatro duros en la semana, a pesar de que la huelga de mineros ingleses debería producir buen efecto en este valor y elevar su cotización, pero resulta al contrario.

Los ferrocarriles acusan baja franca, pues aparte de que la situación general del mercado les obliga a ello, los términos del Real decreto concediendo el anticipo a las compañías para la compra del material móvil no han producido una vez conocidos al detalle, satisfactoria impresión ni mucho menos.

Cierran á 284 Alicante y 279 Nortes, con baja de 14 pesetas, limitándose los demás valores á repetir cambios con escasas transacciones.

El grupo de Obligaciones se resiente de la falta de dinero imperante y del mal estar de los demás corros y tienden á retroceder, sosteniéndose con dificultad las que no bajan, y siendo escasísimas las que, á pesar de todo, consiguen ganar algún cuartillo.

El grupo de moneda sin grandes alteraciones queda bastante animado.

Las dobles son: 0,10 por 100 para el Interior 4 por 100, 1,80 para las azucareras preferentes y tres pesetas para Alicante y Rios.

Ricardo Suarez Martinez

Redactor-Jefe de «El Financiero», Madrid 16 de Octubre 1920.

PUBLICACIONES

«Revista de Derecho Privado»

A los Abogados, Jueces, Notarios, Registradores, etc., interesa conocer la «Revista de Derecho Privado», única que en España se publica especialmente dedicada al estudio del Derecho civil y mercantil y sus procedimientos (Doctrina, Legislación, Jurisprudencia: Canónica, de las Salas 1.ª y 3.ª del T. S. y de la Dirección general de los Registros (Hipotecaria y Notarial), comentada y concordada; Bibliografía, etc.), y acaba de publicar el núm. 85 (Octubre 1920), cuyo sumario es como sigue:

- I. Forma pública (pág. 290) V. Lavandera, Notario.
II. Jurisprudencia del T. S., Sala 1.ª, Civil y Mercantil (pág. 301); J. Castán, Catedrático de la Universidad de Barcelona.—Enjuiciamiento civil (pág. 304); Dr. Paulo.—Accidentes del trabajo (página 308).—Tribunales industriales (página 309), Sala 3.ª.—Competencias (página 309), por R. Fernandez de Velasco, Catedrático de la Universidad de Murcia.—Hipotecaria (página 310); J. Dominguez Ba-

rrros, Registrador de la Propiedad.
III. Revista de Revistas: En idioma castellano (página 310); E. Ruiz Carrillo, Juez de 1.ª instancia. En idioma extranjero (página 315); J. Ca tán.
IV. Revista Bibliográfica: En idioma extranjero (página 315); J. Castan.

V. Notas Bibliográficas: La acción popular en el Derecho administrativo, de R. F. de Velasco, por C. L. de Haro.—Documentos para la historia de las Instituciones de León y de Castilla, de E. Hinojosa.—La Curia Regia portuguesa, de C. Sanchez Alborno, por Galo Sanchez.—El Discurso de apertura de los Tribunales, por R. F. de Velasco.

Las suscripciones comienzan en Enero. España, semestre, 8 pesetas; año, 15 pesetas; Extranjero, año, 18 pesetas. El Administrador, don Estanislao Maestro, calle de las Pozas, 12, imprenta, Madrid, a su elección, remite números de muestra de los publicados a los que lo soliciten y ejerzan cualquiera de aquellas profesiones.

EL TEATRO DE MADRID

«Pedro Fierro», drama estrenado en el teatro del Centro por la compañía de Enrique Borrás, ha dado ocasión para descubrir a un buen dramaturgo y para dar una lección a los que a sí mismos se titulan autores noveles, cuando deberían llamarse inéditos.

Hay en «Pedro Fierro», especialmente en el segundo acto, escenas tan bien urdidas, que no se desdenarían de tenerlas por suyas los autores de primera fila.

Lástima que en esta obra se note tanto la influencia de otros dramas especialmente de «La Malquerida».

El autor de «Pedro Fierro», Juan López Merino, es un periodista de firma hasta ahora desconocida. Apenas si es conocido entre sus mismos compañeros de profesión pues López Merino trabaja en una Agencia telegráfica, donde la labor es completamente anónima y más para utilizar á los periodistas que para hacerles lucir sus dotes literarias.

A pesar de esto, López Merino ha triunfado, porque su drama está bien escrito y artísticamente urdido, sin que haya necesitado para su triunfo de padrinzagos ni de reclamos. Bastó sólo que Borrás lo leyera para darse cuenta de que «Pedro Fierro» era una obra de valía.

Este sirve para echar por tierra las fantasías y alharacas de los titulados no vol es, que no saben más que hablar mal de empresas y de cómicos por considerarse

Hijo de Alonso Palazón
CASA FUNDADA EN EL AÑO 1864

En esta casa por la importancia de sus compras encontrará el público precios ventajosísimos como ya lo tiene acreditado. CORTE DE TRAJE para caballero desde 16 pesetas y TRAJES HECHOS desde 40'50 pesetas.
Recibido un grandioso surtido en GABANES, GABARDINAS e IMPERMEABLES en diferentes modelos.
Grandes existencias en TRAJES HECHOS para caballero y niño.
Recibidas las últimas creaciones de género en novedades para trajes y gabanes de caballero y ABRIGOS DE SEÑORA.
Se esperan recibir GABARDINAS PARA SEÑORA a precios baratísimos.
También surtido en MANTAS DE PURA LANA para viaje.
Sección de Sastrería, ESMERO, FRONTITUD, ECONOMÍA.
San Bartolomé 9 y Jabonerías 1.—MURCIA

MUY INTERESANTE

UN MAGNIFICO PIANO-PIANOLA CON PTAS. 150 EN ROLLOS MAS UNA BANQUETA

PUEDA ADQUIRIRSE POR SOLO PESETAS 1000, Si suscribe V una póliza del 6.º concurso-venta ilimitado que ha organizado la importante casa de Barcelona HIJO DE PAULIZABA... En vista del creciente éxito alcanzado con los precedentes CONCURSOS, y para corresponder a las muchas demandas de personas que no han podido adquirir POLIZAS en los mismos, solicítense detalles y condiciones al AGENTE Y REPRESENTANTE en MURCIA y su provincia, DON PASCUAL DE AYALA.—Calle de San Nicolás, n.º 14.

ES MUY INTERESANTE

postergados. Y no tal postergación. Lo que ocurre es que muchos de esos jescritores! en vez de dedicarse a la honrada tarea de medir varas de madapolán o de despachar azúcar al detall, se crean unos genios por el solo hecho de llevar en el bolsillo unas cuartillas emborronadas, que ellos creen contienen un drama maravilloso y que, ¡claro está!, no hay actor que resista su lectura ni empresario que se arriesgue a tirar unas miles de pesetas en representar una cosa que no lo merece. Mediten esos noveles en el ejemplo de López Merino y digan sí, después de lo ocurrido con «Pedro Fierro», tienen derecho á seguir voceando que los actores y empresas desechan caprichosamente las obras de los escritores incipientes.

Morano estrenó en la Princesa «El oasis de los demonios», El autor, Cefarino R. Avecilla, titula eso una tragicomedia; pero es una paparrucha. Palabra.

Otro drama del fecundísimo Felipe Sassano. Se titula «la noche en el alma». Obtuvo éxito lisonjero y fué estrenado en Estava, donde el genial Felipe ejerce la dictadura de directores artístico y coempresario con Mariquita Palou.

Plomo y Plata

Parece vuelven a reaccionar los precios del plomo en Londres, pues según las cotizaciones que

d dicho mercado tenemos recibidas correspondientes a la semana anterior, han tenido un aumento de poco más de una libra con relación a como quedó en nuestro número anterior, cerrando éste a L. E. 35-17-6 la tonelada.

La plata continúa en baja y queda a P. 56 3/32.

Los precios para el plomo y la plata a que han de liquidarse las entregas que se hagan durante este mes, según acuerdo de la Comisión Mixta, son los que a continuación se detallan:

Para el plomo: ptas 678'80 por tonelada.

Para la plata, 200'04 el kiló, gramo.

Los señores A. Rüffer é Hijos de Londres, nos escriben con fecha 20 del corriente, lo siguiente:

Cotizamos: Plomo dulce español: L. 35-12-9 por tonelada.

Plata fina: 55 7/16 peniques por onza.»

Desde la cotización teleografiada por estos señores el día 16 del actual, se han recibido las siguientes:

Table with columns: PLOMO, Lunes 18 Obre. L. E. 34-13-9, Martes 19 » » 55- 0-0, Miércoles 20 » » 35-12-6, Jueves 21 » » 35-13-9, Viernes 22 » » 36- 0-0, Sábado 23 » » 35 17 6

Table with columns: PLATA, Lunes 18 Obre. P. 56 8-32, Martes 19 » » 54 16 32, Miércoles 20 » » 55 14-32, Jueves 21 » » 57 16-32, Viernes 22 » » 56 26 32, Sábado 23 » » 56 8 32

(De «La Gaceta Minera».)

PRECIOS DEL MERCADO

- Precios del día 27. LONJA
Tomates, de 9 á 10 pesetas
Patatas, 10 a 12 idem.
Boniatos, 7'50
Melones, 14 id.
Pimientos, 10 a 12 idem.
Pimientos verdes a 12.
Pimientos colorados, a 20 id.
Uva, 18 a 24
Cebolla, a 7'00.
Bajocas judías, 20 id.
Limones, a 4'00 idem.
Berengenas (docena) 0'40.
Granadas, a 11.
Nabos, a 8.
PESCADERIA
Dia 27.
Mujol, a 3'00. pesetas.
Dorada, 2'50.
Magros, 2'50.
Atun, 2'50.
Boga, 2'50.
Lenguados, 4 y 6.
Pajel, a 2'50.
Pulpos, a 2'50

Registro civil

Durante las últimas 24 horas ha habido el siguiente movimiento de población:
Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 2; defunciones, 1 matrimonios, 1.
Juzgado de San Juan
Nacimientos, 5; defunciones 4; matrimonios, 1.

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE
Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble é Idioma francés.
JABONERIAS, 10.

PELUQUEROS: Si quieren tener las navajas de afeitar con buen filo y corte rápido y evitar el óxido, adquieran la PASTA HORIUOLA.—Venta: Bazar Murciano, 1'50 ptas. barra.

CONTRA LOS INSECTOS

Por fin ha llegado una importante partida procedente de la fábrica de Berlín, de los renombrados POLVOS PEREAT contra las moscas, mosquitos, pulgas, chinches, polillas, hormigas, escarabajos y toda clase de insectos.
Precio del bote, 1'25 ptas.—Bazar Murciano.

ATLAS última novedad

Los más prácticos y elegantes suavizadores para las hojas de la máquina de afeitar Guilltte. Bazar Murciano

CAJAZO DE ABRIGO

Lo mejor y más barato se encuentra en el BAZAR MURCIANO.

Imp. de EL TIEMPO.

La cena duró poco. —¡A jugar, a jugar!—exclamó el anciano caballero que había decidido la suspensión del juego. —¡Aprovechemos un tiempo precioso!

Pascual se levantó como todos los comensales, y en su precipitación de pasar de una sala a otra, tropezó con dos jugadores que hablaban al lado de la puerta. —¿Es posible?—decía el uno —Si... Te aseguro que he de descubrirle—decía el otro.

—¿Descubrir a quien?—pensó Pascual.—A mí, seguramente... Dios mío ¿qué significa esto?

Los jugadores habían ocupado sus puestos alrededor de la mesa. Todas las miradas estaban fijadas en el desgraciado abogado cuando le llegó la mano. Pascual puso doscientos lises y los perdió.

Se oyó un cuchicheo entre los jugadores, y uno de los que más perdían dijo a media voz: —Dejen de mirar al señor... ya no tiene suerte.

Esta frase irónica é injuriosa despertó en Pascual una espantosa duda. Sospechó por fin lo que otro menos honrado hubiese comprendido había ya tiempo... Lentado estuvo entonces de levantarse y provocar una explicación; pero se hallaba

abatido y como acobardado por lo crítico de su situación. Zumbábanle los oídos y le parecía que su corazón había cesado de latir.

El juego en tanto seguía su curso; pero nadie prestaba gran interés á él.

Pascual absorbía la atención general; el joven, los ojos llenos de angustia, seguía el movimiento de las cartas que iban pasando de mano en mano y que de un momento a otro llegarían a las suyas.

Cuando le tocaron, un silencio sepulcral se hizo en su derredor.

—¡Dios mío!—se decía el atribulado joven. —¡Dios mío, hacer que pierda!

Estaba pálido como un cadáver, y sus manos temblaban de tal manera, que apenas podía sostener la baraja.

—Hay cuatro mil francos—murmuró por fin.

—Yo les llevo—dijo una voz. ¡Ay! el ruego del desgraciado no fué oído, y la suerte le favoreció. En medio de una explosión de murmullos, replicó: —Hay ocho mil francos.

—¡Los llevo también!

Pero en el momento en que daba las cartas, el que estaba a su lado se puso en pie, y asiéndole brutalmente por las muñecas exclamó:

—¡No me había engañado!... ¡Es usted un ladrón!

Pascual se levantó indignado. Mientras que el peligro había sido vago, indeterminado, su energía estaba paralizada; pero ante insulto tan tremendo la recobro por completo.

Rechazó con violencia al individuo que le había asido por las manos y después de haberle hecho rodar a más de dos metros de distancia, permaneció en actitud amenazadora.

Seis o siete jugadores se abalanzaron sobre él.

Entretanto, el insultador de Pascual se había levantado y volvió a decir: —¡Si... es usted un ladrón! Le he visto deslizar otras cartas entre las que barajaba.

—¡Miserable!...—rugió Pascual.

—Lo he visto y puedo demostrarlo.

Y volviéndose a Lelia que se había dejado caer en un diván preguntó con voz ronca: —¿Con cuantas barajas hemos empezado el juego?

—Con cinco.

—Por lo tanto, debe haber sobre la mesa 260 cartas.

Y dicho esto se puso a contarlas lentamente y con el mayor cuidado, encontrando 307.

—Se lo suplico, caballero—dijo. —Retirese... aun es tiempo. —Vamos—añadió el Vizconde;—¡hay que salvar la caja! Estas últimas palabras fueron la gota de agua que desbordó la copa. Rojo, conmovido, turbado y asaltado por las más extrañas sospechas, Pascual separó a la señora de Argeles y se dirigió al comedor. *Al aparecer el joven todas las conversaciones cesaron, por lo cual se dió cuenta de que estaban hablando de él. Un secreto instinto le decía que todos los hombres reunidos allí eran enemigos suyos. Pero era valiente, su conciencia estaba tranquila, y era de aquellos que más bien que esperar el peligro le salen al encuentro.

